MATERIAL FOTOCOPIABLE

Prueba final A

Nombre: Apellidos:
Curso: Grupo: Fecha:
Xy z X zy
1. Sabiendo que | 1 0 —3 | = 42, calcula razonadamente el valor del determinante | 5 5 5
11 1 10 6 9
2x+y—z=0
2. Discute el sistema jax — y — z = a — 1y resuélvelo solamente para el caso a = 1.

10.

. Se considera la funcién real de variable real f(x) = >

3x —2az=a—1

Se considera la ecuacion matricial AX — 2X = B, donde A y B son las matrices siguientes:

4 0-5 111
A= 5 0 B=|222
1-2 1 333

Resuélvela despejando convenientemente la matriz X y sustituyendo posteriormente los datos.

. Dada la superficie esférica de centro C(1, 2, 0) y tangente al plano w: 2x + y — 2z + 20 = 0, se pide hallar:

a) La ecuacion general de la superficie esférica.
b) Las coordenadas del punto de tangencia.
c) El area de la superficie esférica y el volumen de la esfera que delimita.

Los planos ®y: x —y —z + 1 =0, ®,: x — 3y — 5z + 3 = 0 se cortan en una recta r. Determina:

a) La ecuacion paramétrica de dicha recta.

b) El angulo que forman dichos planos.

c) La ecuacién de otro plano que pasa por P(3, —5, 3) y corta perpendicularmente a los planos dados.

. Dado el punto P(—3, 1,0) y la recta r: (1 + 3t, —1 + t, —2), determina:

a) La ecuacion del plano perpendicular a la recta y que pasa por P.
b) La distancia del punto a la recta.
c) Las coordenadas del punto simétrico de P respecto de la recta r.

a+bx —x* six<2

) ) cumpla las hipotesis del
x*+ax+8 si x>2

Halla los valores de a y de b para que la funcién f(x) = {

teorema del valor medio en el intervalo [—1, 4] y determina el valor o valores que verifican la tesis del teorema.

x —1
+x'

a) Estudia su monotonia y curvatura.
b) Representa graficamente la funcién determinando ademas sus asintotas.

. Resuelve las siguientes integrales:

a) f3—x dx b) fidx
J5 + 322 x? — 3x
Se considera el recinto acotado y limitado por la funcion f(x) = e*, los ejes de coordenadas y la recta x = 1.

a) Determina el area de dicho recinto.
b) Halla el volumen del cuerpo de revolucion que se genera cuando el recinto anterior gira alrededor del eje de
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|_ Soluciones -|
y
9
1

.| X2y X zy X z c) Los vectores 51 y 52, normales a w; y w, respectiva-
555/ =51 11 ="51069|= mente, son directores del plano
106 9 106 9 11
x—3y+5z-3
T=| q 4 1 |=0=mx+2y—-z=-10
X 4 y Xy z 1 -3 -5
=-5/10-96-99-9|=5/109 _3|=5-42= 210
1 1 1 11 1 6.a) :3x+y+d=0.ComoPen=d=8=
= m33x+y+8=0
b)M=xnNnr=31+3)+(-1+1)+8=0=
2. |Al = 2(a + 3)(a — 1). Por tanto: =t=-1= M-2 -2, -2)
Sia= —3ya=1= rg(A) = rg(A*) = 3 = nimero de La distancia pedida sera:

incognitas = Sistema compatible determinado.

Sia=-3=rg9(A) = 2 = rg(A*) = 3 =
= Sistema incompatible.

— |PM| =/ + (22 =14 u

c) M es el punto medio del segmento PP/, donde

Sia=1= rg(A) = rg(A*) = 2 < numero de incdgni- P'(x, y) es el simétrico de P buscado. Por tanto:
tas = Sistema compatible indeterminado con un grado
de libertad (uniparamétrico). La solucion se escribe o _X= 3 = Xx=—1 2= X +1 =y =5

X= -2\, y=X\2z= -3\ conXxeR
—2:§:>z:—4:> P/(—1, -5, —4)

B.AX-2X=B=(A-20X=B=X=(A-2))"B
7. lim f(x)= lim f(x) = a+2b—4=2a+12 = a=2b—-16

X—27 x—2%
0 -5
A—Q’I[—l g ?]; |A =2l = —1. f2)=f(2)=>b=a+8=a=0y b=28
N a2 3 .10 —15 La tesis del teorema dice que:
or tanto, resulta (A—2)""'=|1 _3 _5 e
1 -4 _6 Jc e (-1, 4)/7'((4) =1 _ f‘(c):>§= f'(c) =
- (= 5
3-10-15|[ 111 —62 —62 —62 s g oc_ 33 7
=X=|1 -3 -5 |222|=|-20-20-20 c<2 8-2c="=c=
1 -4 —6)(333 25 —25 —25 =
33 33
c>2 2=—=cC=
5 10
. 2 + 2+ 20|
4.a)Rad|or:d(C,ﬁ):|7:8 8.D=R - {-2}
Jé+1+4 2 6
f(x) = ~>0; f'(x) = ————= =0, WeD.
(X1 +(y—2)+ 22 =64 x>+ y? + 72 —2x— 4y =59 2+ x) (24 x)
No tiene extremos relativos [y
X =14 2\ ni puntos de inflexion. Cre- |
b) T =xnr donde r(CA): {y =2+ X\ ciente en todo D.
7z = -9\ Si x € (—o0, —2) es concava —— .
B hacia arriba y en (=2, +) e
0+20+(2+N-2-20+20=0= es concava hacia abajo. 7 X
8 19 14 16 Asintota vertical: x = —2. |
>AN==—=T|— —, —— ) , |
3 3 3 3 Asintota horizontal: y = 1. |
6x
9. a fidx:\/S—kC’:x2 +C
c) A = 4xr? = 256, V = %‘KI’S = %ﬂ ) 2.5 + 3x2
b)zf K _ ALK g -Ain+c
3J x—-3 38 X 3 3
’ X ==X . 1
5. a) {X_y_z__ = ly =1-2\ 10. a A:fe*Xo/x:[—e*X]1 —1-
xX—3y—5z=-3 N ) , 0 o
b) ey il . P AP
non V=1Tf(e’x)dX:7r— =—|1——|u
b) cosa = el 1845 pge gy gy 0 , 2l e
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